

Ukrajinská protiofenziva je na mrtvém bodě: Problém min a dronů

pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/ukrajinska-protiofenziva-je-na-mrtvem-bode-problem-min-a-dronu

zprávy

Včera a dnes západní média hojně informovala o problémech, kterým čelí ukrajinská protiofenziva, píše se na ukrajinském webu Strana.



Ilustrační foto

17. července 2023 - 03:20

Během prvních dvou týdnů ztratila Ukrajina 20 % zbraní, které se účastnily útoků. Informuje o tom list New York Times s odvoláním na americké a evropské představitele. Je třeba poznamenat, že západní bojová vozidla byla většinou vyřazena.

Jeden z ukrajinských vojáků, který se představil jako Igor, deníku řekl, že bezpilotní letoun jeho jednotky natočil půl tuctu západních obrněných vozidel přicházejících pod dělostřeleckou palbu. „**Všechny shořely,**“ řekl voják.

47. brigáda Ozbrojených sil Ukrajiny, která obdržela 99 amerických bojových vozidel pěchoty Bradley, přišla již o 28 vozidel.

V následujících týdnech se ztrátovost snížila na zhruba 10 %. Deník to vysvětluje tím, že se zpomalila i samotná ofenzíva – Ukrajina změnila taktiku a soustředila se více na ostřelování ruských jednotek dělostřelectvem a raketami dlouhého doletu než na útoky přes minová pole.

Ukrajinci tak zatím urazili jen pět z 60 mil, které chtějí urazit, aby se dostali k moři na jihu a rozdělili ruské síly na dvě části.

Brigádní generál ve výslužbě USA Mark Kimmitt promluvil o problémech ofenzivy v rozhovoru pro Wall Street Journal. Ozbrojené síly Ukrajiny podle něj nemají na jižní frontě na Ukrajině výrazný pokrok.

Jako důvod, proč je protiofenzíva tak pomalá, uvedl generál ve výslužbě ruská opevnění, což je „20 kilometrů pekla“. A Ukrajina se v této obraně snaží najít slabé místo.

Rusko podle Kimmitta postavilo opevnění tak, že při překonání musí obrněná vozidla zvednout přední část, načež je možné zasáhnout tanky v jejich nejslabším místě - spodku.

Expert také identifikuje tři hlavní oblasti ukrajinských útoků. První je u Bachmutu, kde se Ukrajina v případě úspěchu pokusí prorazit dále na jihovýchod k ruským hranicím.

Druhý směr je u Záporoží od Orechova. Kimmitt si je jistý, že ozbrojené síly Ukrajiny se odtud pokusí dostat do Berdjansku.

Třetím směrem je úsek Ugledar a Velikaya Novoselka. Expert se domnívá, že cílem tohoto útoku je Mariupol.

Ale abyste těchto cílů dosáhli, musíte překonat těch „20 kilometrů pekla“. V jehož čele jsou minová pole. Této problematice se ve svých publikacích věnovaly hned tři hlavní média.

The Washington Post píše, že minová pole na frontě Záporoží odhalila zranitelnost amerických bojových vozidel pěchoty Bradley a německých tanků Leopard, které byly považovány za klíčové pro Ukrajinu.

Publikace cituje komentář ukrajinského úředníka, který uvedl, že Kyjev obdržel méně než 15 % slíbeného množství odminovacího zařízení a ženijního vybavení. Některé z těchto zařízení dorazily teprve minulý týden, dodal zdroj.

O hustě osázených minových polích, které Rusko vybuďovalo na cestě ofenzivy Ozbrojených sil Ukrajiny, **píše i New York Times.** Soudě podle tohoto článku začala Ukrajina posílat přes minové pole pěchotu.

Novináři s odvoláním na ukrajinské lékaře uvádějí, že miny překonaly dělostřelectvo jako hlavní příčinu zranění. Minulý týden lékař jménem Vladimir amputoval obě paže specialistovi na odminování, který byl zraněn při pokusu deaktivovat nástražnou past.

Ruské protitankové miny také zastaví bojové vozidlo pěchoty Bradley, ačkoli personál přežije, když ho vyhodí do povětří. Dál už ale auto samo nemůže.

Miny jsou ale jen prvním problémem. Jak postupují, ukrajinští vojáci se pohybují mimo dosah některých jejich systémů protivzdušné obrany a stávají se zranitelnými vůči ruským útočným vrtulníkům. Proto, zatím ozbrojené síly Ukrajiny „neprolomily hlavní obranné linie Rusů“.

Podle **Die Welt** se ukrajinští tankisté ptají německých instruktorů, co dělat, když je na cestě minové pole. Němci říkají, že to jednoduše objedou. Jejich mapy ukazují minová pole o rozměrech 100 krát 200 metrů.

„Ale my máme hektary těchto minových polí proti sobě, rozumíte?“ odpovídá ukrajinský tankista.

Ukrajina: Minová pole odhalila zranitelnost zahraničních tanků a BVP

Drony

Dalším problémem protiofenzívy Ozbrojených sil Ukrajiny jsou ruské bezpilotní letouny. Ukrajinská dobrovolnice Maria Berlinskaya dokonce oznámila hrozbu porážky Ukrajiny ve válce kvůli ruské výhodě v dronech FPV.

Ukrajina podle ní nejprve začala efektivně využívat drony, ale pak Ruská federace soustředila zdroje tímto směrem. Jestliže Ukrajina nyní vyrábí 10 tisíc FPV dronů měsíčně, pak Rusko vyrábí 45-50 tisíc.

Podle jejího názoru vyhraje válku strana, která má výhodu v dronech, protože přítomnost UAV zachraňuje životy vojáků.

„Pokud výrobu dronů nezvýšíme, jdeme do porážky, které se bude říkat příměří. Chci se mýlit, ale takovým tempem si budeme muset sednout k jednacímu stolu nejpozději do roka.“ říká Berlinskaya, která vede středisko Air Intelligence Support Center.

Ruská vláda již dříve uvedla, že státní zakázka na výrobu dronů do roku 2026 bude asi 92 miliard rublů (1 miliarda dolarů) a do roku 2030 - dvojnásobek. Putin na jaře oznámil, že do dronů bude směřovat bilion rublů.

Nedávno také Putin nařídil schválit národní projekt na výrobu dronů do 1. září a zohlednit jej jako prioritu ve federálním rozpočtu.

(*rp,prvnizpravy.cz, strana,foto:arch.*)

**Líbil se Vám tento článek?
Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem převodem na účet**

43-8974200277/0100

Pro platby ze zahraničí: IBANCZ5601000000438974200277
BIC / SWIFT kódKOMBCZPPXXX

Děkujeme, že nás podporujete!

